

让每个老年人都能拥有幸福晚年

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央领导下,我国践行积极应对人口老龄化的“中国方案”,推动解决老年人养老、健康、精神文化生活、社会参与等方面的现实需求问题,努力满足亿万老年人对美好生活的期待。(据新华社北京10月5日电)



全文 扫一扫 就看到

养老照料中心里的幸福生活

十年来,我国大力完善社区居家养老服务网络,逐步构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。

送上门的医养服务

十年来,我国加快推进老年健康服务体系建设,深入推进医养结合,增加居家社区医养结合服务供给。

直播卖花的“网红”老人

十年来,积极老龄观日益深入人心,我国持续开展“银龄行动”等老年志愿服务,在基层设立超过4万个老年教育学习点。

国庆逛市场

□本报记者 黄光红 见习记者 贺子桓

“这里是看重庆夜景的好地方,有机会一定要来看看!”10月4日晚上7点,渝中区解放碑步行街,联合国际大厦67楼云端之眼观景台上,在渝工作的武汉姑娘刘仪正和男友视频通话。

入夜的重庆灯光璀璨,前来观景台打卡拍照的游客络绎不绝。站在海拔高度为520米的观景台上凭栏远眺,刘仪正将大桥跨江面、轻轨沿嘉陵江岸穿行的靓丽风景,以及鳞次栉比的高楼、两江两岸美景尽收眼底,并通过手机视频分享给了男友。

近年来,重庆大力打造夜间特色消费新地标和夜间特色消费新场景,培育“不夜重庆”品牌,夜间经济发展取得明显成效。

重庆美景百看不厌 夜间旅游人气旺

10月2日晚8点多,一辆公交车在重庆大剧院公交站台下,游客纷纷下车拍照。

这辆公交车可不一般,它是T041两江夜景观光巴士。今年9月,相关公交公司对该巴士线路站点进行了调整,将大剧院、朝天门大桥、长嘉汇、朝天门来福士等10余处景观连成一条线,为乘客提供了一条体验山城夜景的旅游路线。国庆假期,该巴士线路通过与电商平台合作推出票价打折等优惠,吸引了不少市内外游客前来体验。

“巴士所过之处虽然都是重庆一些耳熟能详的老景点,但我即便是重庆本地人,也都看不厌重庆的夜景。”正在大剧院拍照打卡的重庆市民何勇说。

与此同时,在位于涪陵区的美心红酒小镇,几艘游船摇曳在河中。皎洁的“满月”挂在颇有欧式风情的小楼之上,游客们一边划桨一边赏月,恍惚间仿佛来到了水城威尼斯。

这是游客正在体验“月照威尼斯”穿楼运河夜游项目。该项目运用科技手段打造了“超级月亮”等奇观,很受游客欢迎。

“9月份以来,夜游项目周末日均客流量已突破2万人次。”美心红酒小镇相关负责人说,国庆假期,游客更多,景区已将营业时间延长至晚上10点。

特色街区美食多 夜间餐饮消费升温

与夜间旅游一样,国庆假期,重庆夜间餐饮消费也红红火火。

10月3日下午6点,渝北区龙塔街道,紫薇路各家餐馆迎来了晚间第一波客流高峰。在主打西餐和特色饮品的“杯和盘”餐酒吧,店内的餐桌均已坐满食客,他们一边享受美食,一边拍照打卡。

“这里环境很好,之前在短视频上‘种草’很久了,今天特意来打卡。”食客李女士说。

该餐酒吧负责人介绍,国庆假期前两天,客流量较平时增加了三成以上,每天晚上都有顾客排队等位。

(下转2版)



10月4日,渝中区重庆天地,夜市里后备厢经济受欢迎。

首席记者 龙帆 实习生 尹诗语 摄/视觉重庆

西南大学研制出全球首款油菜液相育种芯片 将助推我国培育优质高产油菜新品种

本报讯(记者 李志峰)记者从西南大学获悉,该校农学与生物科技学院李加纳、卢坤教授团队历经8年,成功研发出全球首款油菜液相育种芯片,为油菜精准育种提供“利器”。

液相育种芯片能为油菜靶向捕获测序、遗传分析和基因组育种提供基因组学资源,该芯片是基于DNA的捕获,再进行测序,它对同一个位置进行了多次测序,准确率更高,成本则仅是固相育种芯片的五分之一。目前,该成果已在《The Crop Journal》国际学术期刊上发表。

业内专家表示,该成果对开展油菜基因组设计育种,提高我国油菜生物育种水平具有重要意义。下一步,该团队将基于该芯片构建智慧设计育种平台,为我国设计、培育出高产、优质的油菜新品种。

“目前,育种芯片在小麦和玉米等农作物中应用较为广泛,但在油菜上的相关研究和应用则较少。”卢坤说,在此之前,全球关于

油菜的育种和生长追踪,都是依靠固相育种芯片来提供检测数据。

一堆种子摆在面前,哪种长出来的植株更高?哪种产量高?哪种不容易生病虫害?这些生育信息芯片都可以告诉你。育种芯片是生物物种基因检测的重要工具,在畜禽和农作物遗传改良与育种研究中发挥着重要作用。研究人员通过育种芯片了解这类种子的大部分特性,从而指导重要品种培育。

“目前,育种芯片在小麦和玉米等农作物中应用较为广泛,但在油菜上的相关研究和应用则较少。”卢坤说,在此之前,全球关于

开辟百年大党自我革命新境界

——党的十八大以来全面从严治政成就综述

□新华社记者 孙少龙 王琦 王子铭

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。

政治引领

聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡,空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区,昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再,取而代之的是满目青绿。木里矿区综合整治之所以取得显著成果,首先从政治纪律查起、深挖彻查

生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出:“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉,确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里,带头践行“两个维护”,紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质,腐败问题的背后往往有政治问题。

近日,孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙,充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起,开展审查调查从政治纪律查起……各级

纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律,将政治监督与审查调查深度融合,把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事,着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时,紧盯“关键少数”,深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》,强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督,促进以身作则、担好责任。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭。疫情发生之初,党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴,在一次次大考

中,政治监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义,让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等重大战略,聚焦全面深化改革、促进共同富裕、推进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务,各级纪检监察机关加强监督检查,推动党中央决策部署落地,以坚定有力的履职尽责为经济社会发展保驾护航。

系统施治

打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮助和处理11226人,给予党纪政务处分7752人。”

(下转2版)

喜迎二十大 书写新篇章

科技型企业5年新增2000余家

北碚民营经济创新活力迸发



业示范基地,为民营企业转型“智造”赋能。目前该区已推动企业“上云上平台”近1万家,带动130余家企业完成智能化改造。

歌马曲轴便是其中之一。这是一家集发动机曲轴总成、设计、生产于一体的民营工业企业,已在北碚发展60多年。公司副总经理曹欣蔚告诉记者,通过实

施“5G+工业互联网”改造,公司打造了“5G+机器视觉识别”“5G+智能物流”“5G+合规化”“5G+物联网”“5G+能源管控”等6个典型应用场景,实现了生产效率提升30%以上、良品率提高20%以上、整体管理协调效率增长40%以上,今年还入选国家专精特新“小巨人”企业。

营造工业互联网生态为民营企业赋能,只是北碚区发挥科技创新引领作用,推动民营企业转型升级、提质增效的一个缩影。近年来,北碚区通过实施“增添动力”创新能力提升工程,开展科技人才“双进”行动,选派科技顾问进园区、科技专员进企业,实施科学技术进步奖励办法、专利资助奖励办法、科技创新券管理办法等,推动创新成果向民营企业转化、创新人才向民营企业流动。

围绕重点领域,北碚区建立起梯度培育体系,培育、发展专精特新中小企业、国家专精特新“小巨人”民营企业。

(下转3版)

南川政务服务创新举措 营造良好营商环境

此次项目测绘任务何以能在一天之内全部完成?

这得益于南川推出的分阶段测绘事项整合服务,通过将工程建设项目全流程所涉及的10项测绘事项,整合为4项综合测绘事项,实现了为企业减环节、减时间、减费用、减跑动次数。

这样的例子,在南川政务服务中并

不鲜见。近年来,南川聚焦重点领域、关键环节和突出问题,持续改革创新,打通政务“堵点”,化解企业“痛点”,解决群众“难点”,让政务服务更暖心。

竣工验收“多测合一” 实现“交房即交证”

分阶段测绘事项整合服务不仅

大幅节省了建设用地的测绘时间,也推动实现了房地产项目规划审批面积与不动产登记面积事项的有效衔接。

“以往购房者接房后,需要等待半年甚至更长时间才能拿到《不动产权证》。”

(下转3版)

渝产汽车 发往各地

10月5日,位于永川国家高新区的长城汽车重庆智慧工厂重庆哈弗物流有限公司停车场,工作人员正装运坦克300越野车和长城炮皮卡。

为满足市场需求,国庆期间,工人们加班加点装运长城汽车,通过公路、铁路和水路等方式发往全国各地和海外市场。

特约摄影 陈仕川/视觉重庆

